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Numer zadania 2.

D

Poprawna odpowiedz

Zasady przyznawania punktow:
1 pkt — kazda poprawna odpowiedz

0 pkt — btedna odpowiedz lub brak odpowiedzi

UWAGA:

Za kazde poprawne rozwigzanie zadania otwartego, inne niz przedstawione, przyznaje si¢ maksymal-

ng liczbe punktow.

Jesli uczen na dowolnym etapie rozwigzywania zadania popetnil jeden lub wiecej bledéw rachun-
kowych, jednak zastosowane metody byly poprawne, wéwczas oceng calego rozwiazania obniza sie

o 1 punkt.

Numer

zadania Poprawna odpowiedz

Liczba
punktéw

Zasady przyznawania punktéw

L 1L1.P

0-3

3 pkt - trzy poprawne odpowiedzi
2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
1 pkt - jedna poprawna odpowiedz
0 pkt — brak odpowiedzi

0-1

1 pkt — dwa poprawne dopasowania

0 pkt — jedno poprawne dopaso-
wanie lub brak poprawnych
dopasowan

—

A. 2% lub

(]

3
—] lub 8
4

B.22; [1]
2

0-2

2 pkt — trzy poprawne odpowiedzi

1 pkt — dwie lub jedna poprawna
odpowiedz

0 pkt - brak odpowiedzi

5. FP

0-1

1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — jedna poprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi

0-1

1 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
0 pkt — jedna poprawna odpowiedz
lub brak odpowiedzi

10. 10.1. B
10.2. D

10.3.F

0-3

3 pkt - trzy poprawne dopasowania

2 pkt — dwa poprawne dopasowania

1 pkt - jedno poprawne dopasowanie

0 pkt — brak dopasowan lub biedne
dopasowania
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Kluez punktowania. Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,Gazetq Wyborczq”

:]::ln{;; Poprawna odpowiedz p{‘lﬁ:}gw Zasady przyznawania punktéw
11. Propozycja rozwiazania: 0-4 | 4 pkt - pelne rozwigzanie — oblicze-
Dane: nie objetosci pojemnika na
a =360 mm = 36 cm lody, objetosci lodéw w po-
b= 250 mm = 25 cm jemniku, objetosci jednej gat-
c— 120 mm — 12 cm ki oraz ilorazu tych wielkosci
o o 3 pkt — poprawne wyznaczenie
r=3cm objetosci lodow i jednej gatki
Szukane: lodéw, ale biedny sposéb
1 -liczba galek lodéw z jednego pojem- wyznaczenia liczby gatek
nika 2 pkt - brak obliczenia objetosci
V,=36-25-12 lodéw w pojemniku, popraw-
ie objetosci
e
V: =0,95-10800 lodéw, ale biedny sposob
V, = 10260 cm? wyznaczenia liczby galek (na
4 podstawie ilorazu objetoSci
Ve=5mr pojemnika i gatki lodow)
3 lub
V = i.ﬂ. 33 obliczenie tylko objetosci lo-
£ 3 déw w pojemniku i objetosci
POj 1g
4 gatki lodow
=3 3-27 1 pkt ~ wykonanie tylko jednego
V, ~108 cm’ etapu rozwigzania zadania:
obliczenie objetosci pojem-
10260 cm’ nika na lod
|————— =95 y
108 {:m3 IUb- - - # .
Odpowiedz: Cukiernik z jednego pojem- g:ilgzggg‘sbj gtosci jedne;
nika lodéw utworzy okoto 95 gaiek. 0 pkt — rozwiazanie bledne (przy-
padkowe dzialania i nie-
poprawne obliczenia, np.
z blednymi jednostkami) lub
brak rozwigzania
12. Propozycja rozwiazania: 0-3 | 3 pkt - pelne rozwiazanie — oblicze-
2,50zt -1500 = 3750 zi nie ceny 1500 gatek, udzialu
100% —(50% + 10% + 5% + 8%) = procentowego w zysku pro-
—100% — 73% — 27% ducenta oraz przyblizonego
27% 7 3750 21 — 1012,50 71 ~ 1013 z1 B Eeducs e shize:
Odpowiedz: Zysk producenta lodow 2 bkt azy galex lodow
wynosi okoto 1013 z1. KL= poprawne wyznaczenie
zysku producenta, ale bez
przyblizania wyniku
lub
wyznaczenie przyblizonego
zysku producenta z jednej
gatki lodow
1 pkt — wykonanie tylko jednego
etapu rozwiazania zadania:
obliczenie kosztu 1500 gatek
lub
obliczenie udziatu procento-
wego w zysku producenta
0 pkt — rozwiazanie biedne (przy-
padkowe dziatania i niepo-
prawne obliczenia) lub brak
rozwigzania
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Kluez punktowania. Matematyka
Probny Egzamin Gimnazjalny z OPERONEM i ,Gazetq Wyborczq”

Numer -y Liczba .
zadania Poprawna odpowiedz punktéw Zasady przyznawania punktéw
13. A. —llubx=—11lub x, = —1 (wynik 0-3 3 pkt - trzy poprawne odpowiedzi
B o (tj. w punktach A, BiC)
( l’ﬂ) e Jest dOpuszc.zalny) ) 2 pkt — dwie poprawne odpowiedzi
B.od —1lub x> —1 (wynik x > —1 nie 1 pkt — jedna poprawna odpowiedz
jest dopuszczalny) 0 pkt — brak odpowiedzi lub bigdne
C. 2 luby = 2 (wynik (0,2) nie jest do- odpowiedzi
puszczalny)

14. Propozycja rozwigzania: 0-2 | 2 pkt - petne rozwiazanie — oblicze-
Wyznaczenie diugosci odcinka DE z tw. nie pola tréjkata ABE
Pitagorasa: 1 pkt — poprawne wyznaczenie diu-
|DE[ =10° — 6 gosci odcinka DE oraz AB,

2 ale biedne wyznaczenie pola
[DE| =100-36 trojkata ABE
|DE[" =64 0 pkt — rozwigzanie bledne (przy-
|DE| _ [ ] padkowe dziatania i niepo-

prawne obliczenia) lub brak

Obliczenie diugosci odcinka AB: rozwiazania
|AB|=2|DE|
|AB|=16] ]
Obliczenie pola trojkata ABE:

s |DP
p_ 16- 6

2

P =48]
Odpowiedz: Pole trojkata ABE wyno-
si 48 [7]-

15. Propozycja rozwiazania: 0-3 | 3 pkt - pelne rozwiazanie — oblicze-
Obliczenie pola trojkata ABC ze wzoru nie stosunku pol tréjkatow
na pole tréjkata réwnobocznego (trojkat (tréjkatéw podobnych)

ABC stanowi polowe tréjkata réwno- 2 pkt — poprawne wyznaczenie pol
bocznego): trojkatow ABC i ABD, ale
1 6*+/3 biedny sposdéb wyznaczenia
Paspe = 27 4 stosunku pél
36 J_ lub
Poise = zauwazenie, ze trojkaty ABC
i ABD s3 podobne oraz
Prasc = 4, 5\/_ 3[5%] wyznaczenie skali podobien-
Wyznaczenie katéw w trojkacie ABD stwa k
oraz obliczenie dtugosci odcinka BD lub
|£ABD| 30° zauwazenie, ze trojkaty ABC
o 1. ABD maja jednakowa
|MD B | =60 podstawe AB, wysokosc¢
|£DAB|= 90 4D -
Niech |BD|=2b, wowczas|AD|=
Wiadomo, ze |A4B| = 3, zatem z wlasnosci ne zapisanie wzoréw na pola
.. ) . obu tréjkatow z uwzglednie-
trojkata réownobocznego (trojkat ABD . .
stanowi polowe trojkata rownobocznego) niem, ze |AD|=
[mozn;brow_n;%z slz?rzystac w tw. Pitago- brak dalszych obliczef lub
rasa: ( ) +b7] wniosku prowadzacego do
udowodnienia tezy
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Kluez punktowania. Matematyka
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Numer
zadania

Poprawna odpowiedz

Liczba
punktow

Zasady przyznawania punktéw

|4B| = b3, czyli

b3 =3
bh— 3. £ — ﬂ =3 [j]

V3 3
|BD|=2b =243 j]
Obliczenie pola trojkata ABD ze wzoru
na pole trojkata réwnobocznego (trojkat
ABD stanowi polowe trojkata rowno-

bocznego):
1 (23] 43 y-v3

AABD T S

a2

12-

P AABD =

2
1
2
1243

P AABD —

P;\ABD = 1=5\/§[f2 ]

Wyznaczenie stosunku pola tréjkata
ABC do pola tréjkata ABD:
P._\/tfj( _4 S"'E[J ]

Pugp  15V3[/%]

P AABC — 3

m%‘

P.-‘l/lf_iD

Lub

inny sposéb wyznaczenia stosunku pol
trojkatéw — z wlasnodcei podobienstwa
trojkatow ABC i ABD. Tréjkaty ABC
iABD sa podobne w skali k& réwnej

k= —J_

co oznacza, ze

P.-‘.\/IBC:' _ k2 =3

P.-'_\/U_iD

Lub

inny sposéb wyznaczenia stosunku pol
trojkatow (bez koniecznodei wykorzysta-
nia diugosci boku BC)

Trojkaty ABC i ABD maja jednakows

podstawe AB, a wysoko§¢ |AD| = %|AC|,

zatem pole trojkata ABC jest trzy razy
wigksze od pola tréjkata ABD:

|AB|-|AC]|
PL\ABC' = T |
 |4B||ap| 14Bl-54C
AABD = > = >
|AB|-|AC|
AABD T T
Py ape |AB| |AC| 6 _
Pyasp 2 |AB|'|AC|

b.d.d.u.

1 pkt — poprawne wyznaczenie pola
trojkata ABC oraz diugosci
odcinka BD lub AB

0 pkt — rozwigzanie biedne (przy-
padkowe dziatania i niepo-
prawne obliczenia) lub brak
rozwigzania




